

齐鲁石化孙立业捐出遗体和眼角膜

生前嘱咐家人:不开追悼会,不收礼金,不留坟头

本报讯 1月27日凌晨,齐鲁石化新闻中心记者孙立业因病医治无效去世,享年48岁。作为一名新闻工作者,他富有社会责任感。早就知道自己病情危重,孙立业在生前就做出了去世后捐出眼角膜和遗体的决定。

1月27日8时30分,临淄区红十字协会的工作人员和省红十字协会眼库医护人员、滨州医学院遗体捐献工作联络员赶至医院。9时40分,孙立业的眼角膜被顺利取出。大家鞠躬向他表示敬意。10时,他的遗体被滨州医学院的汽车运走。

孙立业1969年5月出生,是齐鲁石化新闻中心的记者,擅长摄影。2014年5月他被查出直肠癌中

期,接受切除手术,经过化疗后,重返工作岗位。

2016年5月12日,为了完成一期以母亲节为主题的宣传报道,孙立业和同事一起到一线采访、拍摄。在工作过程中,他突然感到腹部严重不适,为了不耽误工作,他强忍不适完成采访,并连夜完成编排制作。次日,他去医院做检查,被确诊为腹腔癌多发性转移,当时,距离儿子高考还有二十余天。在单位领导和家人的大力支持下,他住院治疗,儿子安心复习,最终儿子发挥稳定,考入理想的大学。

随着病情的加重,孙立业开始考虑后事。

2017年春天,孙立业接触到临淄区红十字会牵头成立的“齐风善行”爱心联盟组织,对遗体捐献有了系统清晰的了解:遗体(器官)捐献、眼角膜捐献是自觉自愿的、无偿的社会公益事业,可以为一些器官丧失功能者提供置换的可能,使他们恢复健康、延续生命,也可以使一些失明者重见光明。

2017年11月6日,孙立业在妻子的陪同下,到临淄区红十字会签订了眼角膜和遗体捐献协议书,并将后事安排给家人:不开追悼会,不收礼金,不留坟头。

虽然认真配合治疗,但从2017年12月起,孙立业已不能



孙立业生前在一线采访、拍摄。 本报通讯员 张立群 摄

进食,靠打营养针维持生命,并频繁使用止疼剂缓解病痛。

孙立业的善举感动了很多

人,大家都会记住这位可敬的新闻工作者。

(杨森)

英语绘本教学



悦庄埠村希望小学让英语绘本教学进课堂。(王海霞 崔君玉)

快乐泥工



悦庄中心幼儿园开展“快乐泥工展风采”活动。(王明花)

禁放烟花爆竹



悦庄镇埠村希望小学禁止燃放烟花爆竹。(崔君玉)

梅花怒放香满园



悦庄中心幼儿园开展“梅花怒放香满园”活动。(秦苗苗)

衣物捐赠



悦庄中心小学举办衣物捐赠活动,传递爱心。

设计服装



悦庄中心幼儿园的孩子设计中国传统服饰。(刘汉凤)

珍爱国土



悦庄中心小学开展“珍爱国土,从我做起”活动。

探索科学奥秘



悦庄镇中心幼儿园开展科学探究活动。(张静 唐梅)

开展拓印活动



沂源悦庄中心幼儿园开展了《有趣的拓印》活动。(刘汉凤)

绽放童心



悦庄中心幼儿园开展“绽放童心”环境创设。(朱秀芸)